
ΑΝΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΛΑΣΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 2ο  

 Όταν γνωρίζουμε το κλασματικό μέρος μιας ποσότητας και θέλουμε να βρούμε το 

όλο.  Π.χ. Τα 
2

3
 του βάρους μιας αρκούδας είναι 120 κιλά. Πόσο είναι το συνολικό 

βάρος της; (Σε αυτό το πρόβλημα το κλασματικό μέρος είναι τα 
2

3
 , που είναι ίσα με 

120 κιλά και ψάχνω να βρω το όλο, όλα τα κιλά της αρκούδας). Για να μπορέσω να 

το λύσω ακολουθώ την παρακάτω διαδικασία: 

      Α) Ξέρω ότι τα 
𝟐

𝟑
 είναι ίσα με 120 κιλά. 

           Β) Θα ψάξω να βρω πόσα κιλά είναι το 
1

3
 . Αυτό θα το κάνω διαιρώντας τα κιλά     με 

τον Αριθμητή του κλάσματος: 120 : 2 = 60 κιλά. Άρα το 
𝟏

𝟑
 = 60 κιλά. 

           Γ) Τα 
𝟑

𝟑
 είναι το συνολικό βάρος της αρκούδας. Αφού ξέρω πόσα κιλά είναι το 

1

3
 

μπορώ να βρω τα  
3

3
  πολλαπλασιάζοντας τα κιλά, από το αποτέλεσμα της διαίρεσης, με 

τον Αριθμητή του κλάσματος:    60 Χ 3 = 180 κιλά. 

 

Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ 

 Βρίσκω το όλο όταν γνωρίζω το κλασματικό μέρος μιας ποσότητας. 

 

1. Τα 
4

5
 ενός αριθμού που έχω στο μυαλό μου είναι 24. Ποιον αριθμό έχω στο μυαλό 

μου; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ____________________________________________________________ 

 

2. Το 
1

2
 του βάρους ενός λιονταριού είναι 115 κιλά. Πόσο είναι το συνολικό βάρος του; 

Λύση: 

 

 

 

Απάντηση: ____________________________________________________________ 



3. Η ηλικία του Αντώνη είναι ίση με τα 
2

5
 της ηλικίας της μητέρας του. Αν ο Αντώνης 

είναι 20 ετών, πόσων ετών είναι η μητέρα του; 

Λύση: 

 

 

 

 

 

Απάντηση: ____________________________________________________________ 

 

 


